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Független Hájduság.
POLITIKAI. TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETI LAP.

Előfizetési árak:
Egé8Z évre S kor., télévre 4 kor., negyedévre 2 kor- 

Egyes szám 16 fillér.

Hirdetések egyezség szerint közöltéinek.
Nyilttéi soronként 30 fill.

Főszerkesztő: KOVÁCS GYULA orszgy. képviselő. 
Felelős szerkesztő és kiadó:

BOR JÁNOS.
Laptulajdonos: ÁDÁM JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyezer rraeémep reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal ■
1. tized f>4. Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 

anyagi részét illető megkeresések küldendők.
j Kéziratok vissza nem adatnak.

A kamarilla,
(D.) Valahányszor a válság hul­

lámai megcsapkodták a magyar alkot­
mány épületét, valahányszor a jövő 
kapuján keresztül valami változás elő- 
érzele derengett keresztül, valahány­
szor szabadságért dobbant meg a 
magyar szív, függetlenségről kezdett 
álmodni a gondolat, mindig megjelent 
a bécsi láthatáron egy csúf, gyűlöle­
tes hatalom, a mely oda van rendel­
tetve, hogy visszacsinálja mind azt, 
a mit a jótörekvés előre vitt, meg­
fojtsa a leheletet, mely szabadságéi! 
sóhajt, börtönt csináljon olt, a hol a 
szabad szárnyak számára kellene 
nyílttá tenni földet és levegőegei. Ez 
a hatalom ha sötét van a földön 
visszavonul, ha világosság kezd deren­
geni elő jön homályositani, ha meleg­
ség kezdi áthatni tenyésztő ösztönnel 
a nemzeti élet talaját, hozza az álko­

zott déri és fagyat. Kamarillának hív­
juk ezt a hatalmat; nem hivatalos 
testület ez, nincs semmi irott szabálya, 
törvénye, csak egy czélja: Magyaror­
szágon rombolni, fojtogatni, visszafej­
leszteni, lesüjjeszteni, megsemmisíteni. 
Nem tartozik bele se a magyar, sej 
az osztrák alkotmány keretébe; tagad­
ják is, hogy létezik : még is van, él1 
és uralkodik. Feltámadt most is, éles 
ragadós karmát kinyújtotta a magyar 
alkotmány ellen. j

Ez a szegény ország most akarná 
már kivívni, azt, a mi törvényben 
írott joga, a mit királya megerősített 
olyan törvényül neki, hogy meg is 

j tartja: »Isten úgy segélje.« Most kér­
nénk már ennek a nemzeti akarat­
alapjára helyezett királyi szónak a 
beváltását. Jogunk van a magyar had­
sereghez, magyar nyelvvel, magyar jel­
vényekkel. a jog valósítása kesett, 
akadályozta a kamarilla: ez a titkos

társaság, melyben megás rangú oszt­
rák katonák és osztrák mágnások es­
küdtek össze megölni Magyarország 
minden szabadságát. Úgy hírlik, hogy 
a trónörökös áll az élén ennek a sötét 
szövetségnek, melynek hatalmát nem 
birja ellensúlyozni a király. Most ís 
benne van ezeknek a vasszoritójában: 
álltatják, ámítják, ingerük, ijjesztik, 
fenyegetik.

Ki kell már egyszer ütni ennek 
a sárkánynak a méregfogát; megmu­
tatni, hogy mégis csak erősebb egy 
nemzet, mint egy feketesárga úri tár­
saság. El kellene már egyszer foglalni 
a komoly méltóság székét és bátran, 
nyíltan beszélni azokkal, a kiknek 
csak titkos munkára van bátorságuk. 
Mellé áliani a királynak s elvenni 
oldala mellől a hitetőket, a kiknek 
cselekvése romlás, reménye pusztulás, 
akarata kárhozat. A katonai kérdés­
ben vívandó küzdelem ereje terjedjen

T Á R C Z A
A gyémánt gyűrű.

Irta: TÖMÖRI JENŐ.
Flisz ur egy harmadrangú pénzinté­

zetnek volt a mérsékeltén dotált pénztá­
rosa. E szerény állás más emberfiának 
csak épen, hogy biztos kenyeret adott, de 
Hisz urat arra is képesítette, hogy az 
orpheumok téli kertjének hervatag lilio­
mait gondviselésszerüleg oltalmába vegye.

A földi gondviselés szerepe azonban 
nem annyira érző szivet, mint inkább némi 
javakat igényelt, a miknek előteremtése 
körül Flisz ur sokkal nagyobb finánezzse- 
ninek bizonyult, mint a hivatalos számrub­
rikák hibátlan kitöltésében.

Mert ki az ördögnek is volna türelme 
a homályos, rideg irodában szürke szám­

sorokat egyeztetni össze hajszálpontos­
ságig, mikor még körül veszi a pompás, 
ragyogó éjszaka mámora, a villanyfény, a 
pezsgő és a hiányos toilettü Circék reked­
tes, hódító dala. Az igazgatóságtól ugyan 
már több rendbeli ukáz emlékeztette, hogy 
a kötelességérzetről kissé hiányosak a fo­
galmai, de mindezeknél sokkal kijózanitób- 
ban hatottak Flisz urra a fillérszövetkeze­
tek fenyegető levelei, melyek mindany- 
nyian lejárt terminusok emlegetésével kel­
lemetlenkednek.

így történt, hogy egyszer csak ő is 
ott találta magát a modern válaszúton, 
vagy főbelövi magát egész előkelőséggel, 
vagy pedig megházasodni a lehető leg­
okosabban.

Egy kissé körülnézve a világban, úgy 
találta, hogy hasonló viszonyok közt a 
legtöbben az utóbbi szalmaszálba kapasz

kodnak, s mert a visszajáró lelkek előtt 
még nem nyíltak meg a vidám, zajos sze- 
parék, abszolúte nem érzett kedvet a re­
volverrel operáló kisebbséggel tartani.

A szerencse ezúttal nagyon is a ke­
zére járt, mikor egy előkelő családhoz 
vezette, melynek serdülő, igéző szép leá­
nya ép akkoriban került haza a sacrecoe- 
urból. A kis jolánka az intézeti hitoktatón 
kívül alig váltott pár szót más idegen fér­
fival, s igy Flisz ur fenomenális göndör 
fürtjei s hatásos, ábrándos »óhajai egész 
könnyen megejthették tapasztalatlan szivét

A gondos szülőkre ugyan legkevésbbé 
se voltak hatással sem a fürtök, sem a 
a sóhajok, de mikor jolánkát e miatt bú­
sulni látták, nem volt erejük ellentállni a 
frigynek, melynek legelső aktusa volt a 
szövetkezeti függő ügyek végleges rende­
zése.
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ki egész odáig, hogy leplezze le és 
terítse is ki azt a kamarillát, mely 
jót soha, és mindig csak rosszat akart 
és cselekedett.

Váróéi közgyűlés.
Városi közgyűlés tartatott folyó hó 

16-án, melyen a következők határoztalak:
A debreczeni m. kir. felmérési fel­

ügyelőség azon értesítésére, hogy Hajdú­
szoboszlón a telekkönyvi betétszerkesztés 
az 1904. évi nyári munkaszakra tervbe 
van véve, s hogy ezen műszaki munkálat 
5000 korona költséget igényel — a képvi­
selőtestület a tanácsot megbízta az ügy 
alapos áttanulmányozásával és a szüksé­
ges pótköltségi előirányzat beterjesztésével, 
utasította egyideüleg a dülőutak helyesbí­
tése és a magánbirtokok mesgyéinek ha­
tárjelekkel ellátására s a kellő intézkedés 
megtételére.

A városi 1904. évi költségvetési elő­
irányzat tárgyalásánál különösen a tiszt­
viselők fizetés felemelésének kérdése hosz- 
szu vitát vetett fel, végül az állandó választ­
mányi javaslat, mely 3000 korona fizetés 
felemelést óhajtott megállapittatni, 78 sza­
vazattal 10 ellen elvettetett és igy a tiszt­
viselők, segéd- s kezelő személyzet és egyéb 
alkalmazottak javadalmazása a tanácsi 
javaslat szerint a régiben hagyatott meg. 
A tisztviselők fizetésének javítása mellett 
Adler Samu, ellene G. Tóth Mihály, dr. j 
Baltazár Dezső és Körner Béla szólaltak1 
fel, mindenik kevesebb tisztviselőt, jobb

fizetést és igy nagyobb munkakört kíván­
ván adni a tisztviselőknek, ha majd a 6 
éves ciklus letelik.

Egyébként a tanácsi javaslatból 2420 
korona töröltetvén, az 1904. évre a költ­
ségvetés 123,057 K. 62 f. kiadással 941707 K. 
53 f. bevétellel 28350 K. 09 f. hiánylattal 
elfogadtatott, s igy pótadóban 13-8°/„ álla­
píttatott meg.

Ezen költségvetés tárgyalás alkalmá­
ból Foghtüy jános városi képviselő indít­
ványozta a kofabódék eltávolítását. Indít­
ványa azonban nem fogadtatott el. A ta­
nács a régi kofabódék használatba helye­
zésére 1000 K. megállapítását kérte s meg 
is adatott, nyomban meg is felebbezte a 
határozatot. — A vasutig vezető gyalog­
járda kiépítésére 1000 K. szavaztatott meg 
s megkeresni határoztatott az alispán ezen 1 
ut kiépítése, esetleg az állomásnál kikerülő 
szénsalaknak e czélra átengedése iránt.

Foghtüy János indítványára, hogy az 
eladott 2 ló hibáját a város kocsisa okozta-e, 
vizsgálat indíttatott meg. — A tűzoltó-egy­
letnek kérelmére 2 fahordó beszerzésére 
100 korona megszavaztatott.

Bor János indítványára felirat terjesz­
tendő a kereskedelemügyi miniszter úrhoz 
az iránt, miszerint az utak kiépítésére 
rendelkezésre bocsátott 28.680000 K.-ból 
legalább 100 kilométer törvényhatósági 
közút kiépítését engedélyezze. Egyszersmind 
a felirat Hajduvármegye közönségéhez a 
miniszter előtt leendő hathatós támogatás 
végett beterjesztetett.

Tiszti ügyész által Erdős Ferencz-! 
czel, a Posta-föld bérlőjével kötött szerző­
dés jóváhagyatott és Erdős Ferencznek

haszonbéri biztosítéka 460 K.-ra mérsékel- 
tetett.

Az idő rövidsége miatt a Kösély-me- 
der kitisztítása s más egyéb ügyek tár­
gyalhatok nem lévén, a jövő közgyűlésre 
halasztattak.

Városunk fejlődése.
Irta : Varga Elemér városi mérnök.

A ház csoport méretei városunkban 
minden rend nélkül való : nagyok-kicsinyek 
következetlen változatosságban. Különösen 
a most 11. és IV. tizedet képező városré­
szekben feltűnő a rendetlen házcsoport, 
úgy összegük, mint alakjukat illetőleg. Nem 
keresve most ama természetes okokat, a 
melyek ily állapotot teremtettek — minket 
csak ezen állapotok megváltoztathatásának 
módjai és eszközei érdekelnek. Nagyon 
megnehezíti ezen telektöbmök szabályozását 
az egyes telkek szerfölötti kiterjedése, — 
az utczák szélessége, — a melyek igen 
gyakran a maximális utcza szélességénél 
is nagyobbak s ama számtalan u. n. „zsák“ 
utczák jelenléte, melyeknek keletkezete az 
előbb említett telektömbök túlságos kiter­
jedési méreteivel függ össze; vannak 
ugyanis olyan csoportok városi területün­
kön, a melyeknek 150-Ö1 a hossza, ugyan­
ennyi, sőt még több a szélessége. Termé­
szetes, hogy egy-egy teleknek 70—80 öl 
telek mélység — a Kösély meietti telkeket 
nem számítva, a hol még 90-ölig is ter­
jednek — mégis soknak találtatván, a 
közbeszorult telek részére szintén kellett 
bejáratról gondoskodni. Így jöttek létre

Flisz ur a családi élet meleg tűzhe­
lyénél némileg átalakult. Pontos, rendsze­
rető ember lett a javíthatatlannak gondolt 
lumpból, úgy hogy évi zárlatkor az igaz­
gatóság még külön jutalomban is részesí­
tette.

Az otthona volt most neki minden 
boldogsága, az a puha, kis meleg fészek, 
melyet az okos, gondos kis asszonyka a 
szerény jövedelmükből is oly leleményesen 
látott el minden szükségessel, hogy nem 
szenvedtek semmi nélkülözést, még akkor 
sem, midőn az egymás után érkező két 
parányi Flisz okozta kiadások a havi bud- 
getet érzékenyen megviselték.

Csak pár éven keresztül tartott igy 
a családi élet, midőn egyik elsején hasz­
talanul várta haza Flisz urat a maga főzte 
pompás ebéddel a felesége.

Leszálló« az este is, elmúlt a va­
csoraidő, de a férj, még mindig nem mu­
tatkozott. Az asszonyt halálos aggodalmak 
gyötörték. A gyerekeket lefektette, ő pe­
dig iszonyú lelkiállapotban fenn virrasztóit, 
mig jóval éjfél után becsengetett az ura’

A sápadt arcz, a zavartan csillogó 
szemek láttán még jobban elrémült.

Flisz ur kimerültén hullott egy székre, 
s alig érthető hangon sirta el nagy baját!

— Borzasztó nap volt a mai. A déli 
zárlatnál vettem csak észre, hogy húsz

forinttal kevesebb pénz van a kasszámban, 
mint a mennyit a pénztári napló követel. 
Egész délután, egész éjjel folyton a köny­
veket bújtam, de nem tudtam rájönni a 
tévedésre. Valakinek bizonnyal többet fi­
zettem ki.

Keserves nagy sóhajjal fejezte be 
kínos vallomását, s olyan siralmas arczot 
vágott hozzá, hogy a szegény asszonynak 
megesett a szive.

— No nem baj az édesem, valahol 
megtakarítjuk, máskor pedig jobban vigyáz­
zon, hanem most feküdjék le s pihenje ki 
magát.

Flisz ur élt is az engedemmel s pár 
perez múlva már úgy aludt, mint a kinek 
szüztiszta a lelkiismerete.

A hónap közepe táján lehetett, midőn 
ismét feldúlt arczczal jött haza a hivatalból.

A számadások nem vágtak, a pénztár 
újra vagy tiz forint hiányt mutatott. A 
szegény kis asszonyka nem tehetett mást, 
mint a gondosan félre rakosgatott pár 
forintját is oda adta egyetlen panasz-szó 
nélkül.

Csak mikor egy pár hónapon keresz­
tül ismétlődtek az éjjeli kimaradások, min­
dig kasszaráfizetésekkel összekötve s a kis 
család már gyakran a legszükségesebbeket 
is nélkülözte, akkor már nem tűrhette szive 
összegyűlt keservét, melyet csak fokoztak,

a jó indulatu barátok névtelen levelei, kik 
j pontosan elmesélték, hogy Flisz ur a jegy- 
' gyűrűvel a mellényzsebében, mily konkur- 
! rencziát csinál az éjjeli mulatók legbohé­
mabb garszonjának is.

Nem tett szemrehányásokat, csak 
sírva, zokogva kérte, hogy hagyjon fel a 
könnyelmű, csúnya élettel s éljen a család­
jának.

A férj sértett önérzettel utasította 
vissza a vádakat, dühösen fenyegetődzött, 

I hogy majd leszámol a piszkos rágalmazók- 
í kai, de a családi élet nyugalma csak nem 
tért vissza.

A következő elsején ismét nagyobb 
levonással hozta fizetését haza. Jolánt 
egészen megtörte ez az újabb s főleg a 
növekedő gyerekek jövője ejtette kétségbe.

Nem panaszkodott szüleinek sem, de 
I azért jólesett neki az otthonróli segítség,
I főleg a gyerekek érdekében.

így közelgett el a karácsony est. 
j Flisz ur megemberelte magát és egy szé- 
* pen földiszitett fenyőt köldött haza. Maga 
is szokatlanul korán hazatért. A mikor 
kigyultak a karácsonyfa csillogó gyertyái, 
s a gyerekek ragyogó szemekkel szaladtak 
felkutatni a kis Jézuska ajándékát, a férj 
gyöngéden ölelte át nejét.

Hát az én szép angyalom nem is ki­
váncsi, hogy mivel kedveskedik néki akis 
Jézus ?
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ezen, legegészségtelenebb állapotnak ne­
vezhető, nemcsak gyalog, hanem termé­
szetesen a kocsi közlekedésre is használt 
szükség-„utak,“ a melyeknek kiküszöbö­
lésére — bővebb indokolást nem igénylő 
oknál fogva — szabályrendeietiteg is tör­
tént intézkedés, a mennyiben kimondatott, 
hogy »zárt, úgynevezett zsák utczák az 
általános község rendezés esetén kivül is 
fokozatosan egészen átjárhatókká alakítan­
dók, át,-oly formán, hogy a folytonosságot 
akadályozó épületeken javítás nem enge­
délyeztetik, azok használhatlanná válásuk 
után elpusztitandók és helyükbe utczavona! j

méterekben, egy hektára 3 lelek esik. Nem 
állván kellő adat rendelkezésemre, más 
hason birtokviszonyu és lako^águ város­
sal párhuzamot jelenleg nem vonhatok, de 
mint érdekes tényt femlitem — sine ana- 

ílogiam, — hogy Budapesten, statisztikai 
adatok szerint, három helyen ugyancsak 
1 hektárra 1000-nél is több lakó jut.

Kétségtelen, hogy elődeink a nagy te­
leknek adtak elsőbbséget, a kisebb, de 
jobban kihasználható és értékesíthető te­
lekkel szemben, ma, sőt már az utolsó 
két évtizedben is első sorban a hatóság 
részéről történt teiekfclosztással, igen

nvt\. Paloták, a 
r«cu?t //get gyönyörű'

. mely a/ 
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megállapítandó.« Idézett szabályrendeletnek j helyesen, ennek nyíltan eleje vétetett, mert 
szószerint való betartásával — különös 400 négyszögölnél nagyobb parczella, fel­
tekintettel viszonyainkra — az igazi czél: 
a telektömb arányosítása és a személyi, 
valamint a kocsi, forgalomrendet, könnyű 
lebonyolithatása, csak igen kevés esetben 
volna elérhető; igenis uj utczák létesítése 
és ezen zug járóknak a vele szomszédos 
telkekhez csatolása által tudjuk ezen mi- 
seriákat alapjukban orvosolni s hogy ez

osztás alá került területből, ki nem hasit 
tatott. A mint a telek maximum ily formán 
kijelöltetett, nem lett volna helyes, a város 
egész és bármely területére vonatkoztatva, 
egyszersmind a minimumot is épp igy, 
számokban kifejezni, mert például a mint 
nem volna gazdaságos a belső város rész­
ben 400 négyszögöles telkeket létesíteni

ma inkább elérhető és keresztülvihető,! azonképpen nem bizonyulna mindig ele­
mint évtizedek múltán, a mikór a telkek kendőnek 200 négyszögöles telek a külső, 
értéke jóval értékesebb lesz, az kétséget j ez időszerint csak gazdasági udvarokat
nem szenved.

Régente, a midőn tán városunk nem j 
is gondolta, hogy várossá átalakulása:! 
létkérdésévé válik, annak az időnek embe­
rei a mentül nagyobb telek (városkert) 
megszerzése, bírásában gondolhatták gaz­
daságuk alapját lefektetve és azt vissza- 
tükröztetve, s igy történhetett csak meg az, 
hogy városi területünkön, — a mely 892 
katr. hold-területen 12.895 lelket számlál — 
egy katr. holdra 17 7, vagyis négyszög­

magába gyűjtő házcsoportokban.
(Folyt, köv.)

A dalegylet Temesváron.
Temesvár, aug. 20-án.

Csaknem 24-órai utazás után érkezett 
meg dalegyletünk csütörtök délután 5 és 
fél órakor Temesvárra. Reggeli 8 órától 
délutáni F;< óráig Szegeden időztünk, hol 
sok szépet láttunk. Különösen tetszettek a 
városon keresztül vonuló egyenes utczák,

Az asszony szomorú, bánatos arcza 
akaratlanul is elmosolyodott. Mi meglepe­
tést várjon ő attól az embertől, ki annyi 
időn át sem vele, sem pedig könnyeivel 
nem sokat törődött? |

De midőn Flisz ur csaknem erővel (
odavitte az örvendő gyerekek közé, egy-, 
szerre boldogan sikoltozott fel és ugrott a j
férje nyakába. |s

Az asszony vakon hitt neki s minden 
vádaskodó levél olvasatlanul repült a tüzbe.

Flisz ur talán képes lett volna, hogy 
még nyugdíjas korában is ráfizessen a 
pénztárra, ha az osztó igazság karja, akár­
csak egy antik tragédiában le nem sújt a 
jeles szemfényvesztő hősre.

Valami családi ünnepre készült Jolán 
gyűrűs ujjával vigyázatlanul a mosdó-

A fenyő alján pompás világoskék vizbe ért. Mikor keztyüt akart huzni, vette 
bársonytokban egy gyönyörű szép gyémánt1 észre, hogy a ragyogó szikrázó gyémánt

voltál
egészen színtelen homályos lett.

Ez a szomorú felfedszés, mélyen le- 
szemrehányó hangon sújtotta s alig várta a reggelt, mikor első 
felültél a névtelen vá- utja az ékszerészhez vitte.

A mester alig hogy rápillantott a kőre, 
mondá: Egy-két forintért visszaadja a 
fényét, mert tetszik tudni nagyságos asz- 
szony — tette hozzá mosolyogva — a kő 
hamis.

A szegény asszony megtört szívvel

gyűrű szórta vakitóan a sziporkáit.
Lásd édes, mily igaztalan 

— szólt fölényes 
Flisz ur — midőn 
daskodásnak, s engem olyan gyalázatos 
dolgok ■ elkövetésével gyanusitgattál. A 
kassza-ráfizetés, igaz csak mese- volt, de 
máskép nem takaríthattam volna meg azt 
a szép összeget, melyet most e gyűrűvel 
csak a te jóságos kezeidbe teszek le.

Az asszony egy szót se birt szólani 
az öröm könyektől s keserű önvádat érzett, 
hogy a világ legbecsületesebb férjét oly 
méltatlan vádakkal illette.

Boldog karácsony . virradóit a kis 
családra. A nagy boldogságot nem zavarta 
meg újév napján a férj azon szomorú ki­
jelentése sem, hogy most csakugyan rá­
kellett fizetni a kasszára.

a tiszaparti ív. _ 
szép kertek és az i., r • °*
Alföldön ritkítja párját. ivi„. 

óriási vihar volt készülőben, ..
Temesvárra értünk teljes erejével k.
A vasúti perronon a fogadó bizottság tagjai 
várták a dalárdákat. A külön vonat első 
kupéjában foglalt helyett a hajduszoboszlói 
dalegylet. A rendet nagy mértékben mcg_ 
zavarta a dühöngő vihar és a szakadó 
eső. A vasúti állomásnál 20—22-ezer főnyi 
roppant tömeg tolongot, a kellemetlen idő 
azonban csakhamar megbontotta soraikat. 
Dalegyletünk zászlóját a nagy váróterem­
ben Hladek Ella (Hladek kir. adótárnok 
kellemesen szép leánya) koszoruzta meg 
szép szavak kíséretében. Dr. Baltazár 
Dezső alelnök válasza után a dalegylet el 
énekelte a jeligét. Óriási taps és éljen 
riadalom fogadta a hatásos dalt. A bevo­
nulás a rendkívüli időben is szépen sike­
rült. Teljes egy órai utat tettünk meg, mig 
a belvárosban levő városházához értünk.
Itt a katonai zenekar a Rákóczit játszotta.
Dr. Telbisz Károly polgármester gyönyörű 
beszédben üdvözölte a megérkezett 53 
dalárdát. Megkapó jelenet volt, a midőn a 
2f>-ik gyalogezred kitűnő zenekara a Hym- 
nusra rákezdett 2000 dalárdista énekelte 
vele együtt. A központi vezetőség nevében .. 
Lung György elnök adott választ. Ezután " 
minden dalárda szállásra vonult. A még 
folyton tartó kellemetlen idő a legtöbb da­
lárdát megakadályozta, hogy az ismerke­
dési estélyen részt vehessen A szoboszlói 
dalárda sem ment el az 5 kilométernyire 
fekvő ismerkedési estély csarnokába.

Általában nyilvánosan feltűnt a szo­
boszlói dalárda nyugodt, méltóságteljes 
magatartása, a mit fokozott a vezető körök 
kedvező hangulata s velünk való nagyon 
udvarias /bánásmódja is. A rendkívül sok 
intelligens dalárda között a szoboszlói nem 
utolsó helyen fog állani.

Este 8 órakor fogadta Lung György 
elnök dalegyletünk titkárát s az igazoló 
okmányokat átvéve, elismerését fejezte ki 
dalárdánk tetemes áldozata s oly szép 
számmal történt megjelenése felett. Az 
együtt levő igazgató választmány tagjai 
rendkívüli örömét fejezte ki, hogy gróf 
Zichy Gézát diszelnökké választottuk. Zichy 
gróf éppen akkor sürgönyzött, hogy szom­
bat délelőtt 10 órakor fog érkezni Temes­
várra. A világhírű zeneművész szombat 
délután fogadja dalárdánkat.

II.
Temesvár, aug 21. 

Ma korán reggel már mindenütt az 
ide sereglet dalárdák tarka csoportja volt 
csoportonként látható. Szoboszlói és Ná- 
nást mindenfelé megéljenezték. A derült 
kedélyű, mindnyájunk által szeretet kedves 
Nábráczky István főszolgabíró bátyánk 
mindenütt velünk van s igyekezik kitünően 
hangolni* a dalárdát. Pontban 8 órakor 
kezdte meg Bellovits Imre országos fő­
karnagy a főpróbákat az ossz előadásra. 
Nagyon jól sikerült. Bezzeg leikesedéssel 
fújta itt a cs. és kir. 29-ik gyalogezred 
zenekara a szózatot, hymnust, a győzelmi 
dalt stb. Csak kevés jóakarat kell s a 
hadsereg teljesen magyar érzelmű lesz 
érzelemben is!

Szinte reggel 8 órakor kezdődött az
támolygott haza, rögtön összepakolt s Országos Magyar Daláregyesület diszköz- 
még az nap szüleihez tért vissza a két gyűlése is, hol egyletünket dr. Baltazár
kicsi gyerekkel. . . .

A világ legbecsületesebb férje pedig 
odahaza üres fészket s pár napra rá sür­
gős válókeresetet kapott.

Dezső képviselte.“*!« döntötték sorshúzás 
utján el, hogy dalegylctünk a kötött ver­
senyben harmadik helyen énekel. Sorrend 
ez lett: !-ső csoport: Békés-Csaba, Buda­
pesti Testvériség, Szoboszló, Székes-fejér- 
vár, Kecskemét úri, szegedi, miskolezi úri, 
budapesti typográphia, Nyíregyháza, Makó, 
budapesti munkás otthon. Il-ik csoport:
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este: miskolczi dal- és önképzőkör, kecs­
keméti polgári, budapesti Danubius, kolozs­
vári, egri, győri, Egyetértés, budapesti Éb­
redés, Hajdúnánás, Budafok, aradi wag- 
gongyár, lugosi és debreczeni munkás dal­
egylet.

Tizenegy órakor a 20.000 korona 
költséggel épített óriási dalcsarnokban 
gyülekeztek a dalárdák. Dalárdista nyelven 
szólva: sokan voltak, a kik a helyzetet 
nem uralták. Teljesen „Mindre“ vágtak 
neki a versenynek. Szoboszló itt is kivált. 
Tizenegy és fél órakor került ránk a sor. 
Előttünk két gyöngébb dalárda énekelt. 
Kevésbé sikerült előadásuk után mi léptünk 
a dobogóra. Mintegy 6000 főnyi roppant 
számú hallgatóság előtt énekeltünk. Mint a 
teljes erejében dühöngő orkán, úgy zudult 
föl a roppant taps és éljen riadalom elő­
adásunk után. A bíráló bizottság egyik 
meglepetésből a másikba esett. Kitűnő da­
lárdák karnagyai rosszul fogták föl az elő­
adandó versenydarabot s kevés eredményt 
mutattak fel. A délelőtti versenyen csak a 
budapesti typográfia és a Nyíregyházi da­
lárdák voltak azon a színvonalon, mint a 
mi dalárdánk. Ezeket hasonló lelkesedés­
sel fogadták. Délután 4 órakor a gyárvá­
rosi „Millénium“ templomban gyönyörű 
orgona és énekkari hangverseny (orató­
rium) volt. Ott voltunk mindnyájan. Este 
6 órakor a ll-ik csoport verseny volt. 
Eger hatalmas dalárdája kiváltképen ki­
tüntette magát. Gyönyörű szépen énekelt. 
Nagyon jók voltak a kolozsvári, aradi, 
vaggongyári, hajdúnánási dalárdák is.

Vasárnap délelőtt 10 órakor az itteni 
ev. ref. templomban fognak énekelni.

Holnap esti 6 órakor fog a szabadon 
választott versenyen reánk kerülni a sor. 
Itt a sorrend ez: a ll-ik csoportban: 
Miskolcz, (úri) Nyíregyháza, Testvériség 
Bpcst, Arad, Szeged, Kecskemét. Makó, 
Bpesti Danubius, Hajdúszoboszló, Debre- 
czen, munkás dalegylet, Budafok, Bpesti 
Tipográphia.

Temesvár aug. 22-én.
A tegnap este és ma délelőtt lezaj­

lóit dal árversenyen még nagyobb számú 
közönség vett részt, a ma délelőtti ver­
senyeken semmi különösebb említésre 
méltó esemény nem történt. Eger most 
is gyönyörűen énekelt, Kolozsvár is igen 
jó volt. Döntő küzdelem ma este lesz. 
A nagyobb dalárdák javarésze ugyanis 
este mérkőzik.

Mi nagy reménységgel megyünk a 
küzdelembe s bizonyosan elsőrendű 
dijat fogunk hazavinni.

(B. J.)

Távirati tudósítás.
Temesvár aug. 22. d. u. 4 óra 30 p.

Pénteken este Hladik Ella ko­
szorús leánynak nagy közönség jelen­
létében dalárdánk szerenádot adott. 
Este Temesvár közönsége a dalosok 
részére a város különböző helyein 
nagyszabású társas-vacsorát adott. 
Szoboszlói dalárda Győr és Budafok­
kal volt együtt. Üdvözlés után Dr. 
Baltazár Temesvár közönségére nagy 
hatással poharat ürített, a jelenlevő 
daláregyesületi központot szinte Bal­
tazár üdvözölte. Perczekig tartó viha­
ros tetszés nyilvánítás után Padrah 
Sándor König Péter zenetanárt a ver­
senykar hírneves szerzőjét éltette a 
mi lelkes viszhbngra talált. Szoboszló, 
Győr, Budafok és Makó dalárdáinak 
ne k lését a közönség nagy tetszéssel

fogadta. Délután szabadon választott 
versenykart énekelte dalegyletünk 
nagy sikerrel Este 8 órakor Zichy 
grófnál tisztelgett az elnökség. Vasár­
nap délután hirdetik ki a verseny 
eredményét, a mely iránt már is nagy 
érdeklődés nyilvánul.

FÜGGETLEN HAJDÜSÄG«

Pillanatnyi felvételek.
Midőn e sorokat Írom. a szoboszlói 

dalárda örömmámorban úszik.
Minden egyes tagjának az arczán ül 

a boldogság, mindegyik keblét dagasztja 
az a kimondhatatlanul jóleső érzés, mely 
csak olyankor szokott jelentkezni, midőn 
az ember jól megérdemelt kitüntetés éri.

Mert a szoboszlói dalárdát a mai na­
pon határozottan kitüntetés érte Temes­
váron. Az ország színe előtt, 3000 ember 
és országos nevű zeneszakértők előtt oly 
preczizitással énekelt" el kötött darabját, 
hogy szűnni nem akari, mondhatni orkán- 
szerű taps és elösmerés volt a jutalma.

Büszkék is most, és irigyeltek.
Legbüszkébb azonban Pénztáros Ist­

ván, mert a nánási daltestvérek egyhangú 
bírálata folytán ő énekelt a legmagasab­
ban — t. i. ő az összes daltestvérek kö­
zött a legmagasabb.

*

Féltve őrizte is a főjegyző ur egész 
nap a torkát. Nagy, vastag téli kendővel 
volt az körül burkolva, a szája elé pedig 
folyton egy kendőt tartott hogy az azon 
beáramló ködös, folytott levegő meg ne 
betegitse a drága hangszalagokat. Temes­
vár népe mégis bámulta az utczán és rög­
tön tisztába volt vele, hogy ez a hang­
szalag a legbecsesebb féltett kincse lehet 
valamelyik szerencsés dalárdának.

Hálátlan irigy népe ! mégis ráfogják
hogy hangtalanul énekel.

*

A nánási daltestvéreink világos ivoár 
színű kalapját fakóra, kék moaré szallag- 
ját pedig zöldre mosta a folyton szakadó 
eső. A nánásiak jó jelt látnak ebben a 
színváltozásban, ugyanis a szallag meg- 
zöldülésében sikerük jövő reménységét 
látják.

Kívánjuk hogy úgy legyen.
*

Szeretett daltestvéreink ugyancsak 
megszenvedtek a siker érdekéért, mert az 
egész éjjeli utazás s azzal járó álmatlan­
ság, a mi a magyar államvasutak teljes 
negligálásának köszönhető, egy csepp ké­
nyelmet sem adott daltestvéreinknek, hanem 
sokaknak, a kik csak 21 kilométeres út­
hoz vannak szokva, teljes végkimerülését 
segítette elő, miközben érdekes jelenetek­
nek voltak azok szemtanúi akiket nem 
fogta el tökéletesen a buzgóság, — de 
legtöbb dolga akadt mégis lapunk erős 
edzett munkatársának, a ki nem győzte a 
»Pillanatnyi felvételeket« papírra tenni és 
boldogan repeső szívvel igy kiáltott fel, 
minő boldogság! mennyi érdekes kép és 
minő felvételek !!!

HÍREK.

— Királyunk születésnapja. 1. Fe- 
rencz József királyunk folyó hó 18-án töl­
tötte be 73-ik életévét. Ez alkalomból vá­
rosunk középületei és számos magánházai 
is fel voltak lobogózva. Az ev. ref. és a 
róm. kath. templomokban pedig hálaadó 
istentisztelet tartatott, melyeken az összes 
hatóságok és külömböző hivatalok testüle­
tileg jelentek meg. Mi is fohászkodjunk 
tehát, hogy jóságos öreg királyunkat a 
Mindenható hazánk javára még sokáig 
éltesse.

— Kovács Gyula orsz. képviselő a 
temesvári országos dalünnepélyre halaszt- 
katlan elfoglaltsága miatt nem mehetett el. 
E helyen tudatjuk a kerület választó pol­
gárságával, hogy ha lezajlik a mostani poli­
tikai válság, Kovács Gyula ur beszámolót 
fog tartani a kerület községeiben.

— Lapunk mai s következő számát 
felelős szerkesztőnk távollétében Csiba 

i Márton belső munkatárs szerkeszti.
— Uj tanár. Az innen május folya­

mán elhelyezett Hamar János polg. isk. 
tanár helyett a vallás és közoktatásügyi 
miniszter városunkba Dudás József abonyi 
tanárt helyezte át hasonló minőségben.

— Ludány Géza tb. főszolgabíró 
8 napi és Vig Árpád kir. adótiszt 14 napi 
szabadságidejüket letöltvén, hivatalukat f. 
hó 20-án ismét elfoglalták.

— Névnapok. Sztrapkovics István 
m. kir. adótiszt a héten folyó hó 20-án, 
Borbély Sámuel takarékpénztári pénztárnok, 
Ádám Sámuel pusztai biztos, Adler Sámuel 
takarékpénztári igazgató, Horogh Sámuel 
és Cseke Sámuel városi képviselők pedig 
21-én ülték meg névnapjukat a rokonok, 
jó barátok és tisztelők körében. Az ez al­
kalommal kifejtett jó kivánatokhoz mi is 
csatoljuk a magunkét.

— Választmányi ülést tart a Kos- 
suth-kör f. hó 30-án a folyó ügyek elinté­
zésére. A választmányi tagok a gyűlésre 
ez utón is meghivatnak.

— Pártértekezlet lesz aug. 30-án 
a Kossuthkörben. Ugyanakkor a kör vá­
lasztmánya választmányi gyűlést is tart.

— Lajos napi bál. Lajos napja al­
kalmából ma délután a város erdejében 
Kossuth Lajos emlékszobor alapja javára 
népmulatság lesz. Belépti-dij a nagy sá­
torba 1 korona 20 fillér, a kis sátorba 60 
fillér.

— A dalegylet tagjai szerdán éjjé 
utaztak el Temesvárra. Az egylet díszes 
zászlóját is magukkal vitték. Szegeden 
6 órát időzött a társaság.

— Tanító választások. Balmazúj­
városon a német ref. egyházban jóvér 
Gábor kelybeli jeles készültségü okleveles 
tanítójelölt, Hajduszováton Né.nedi Lajos 
okleveles tanító, még a múlt hó folyamán, 
Hadház pedig e hó 16-án K. Nagy Sándor 
okányi és Józsa Károly gégényi tanítók, a 
káplán tanítói állásra pedig Kovács Károly 
végzett hittanhallgató választattak meg 
tanítókul,

1903. augusztus 23.



— Szabadságolás. Körner Géza al- 
kapitányt a m. kir. honvédelmi miniszter 
tekintettel arra, hogy 6 a sorozó tisztviselő, 
a városi tanács felterjesztésére a fegyver­
gyakorlat alól felmentette s igy a rendőr- 
kapitányság vezetését a jelenleg szabad­
ságon lévő főkapitányt helyettesitő Fehér 
Gábortól átvette.

— A dalegylet Zichy Géza grófnál. 
A dalegylet nevében Bor János titkár 
Zichy Géza grófot, a világhírű magyar 
zongoraművészt és zeneszerzőt, a szom­
szédos letétien község földes urát meg­
kereste, hogy Temesváron a dalegylet kül­
döttségét fogadja el. E küldöttség hozza 
tudomására a költő grófnak diszelnökké 
történt megválasztását, egyszersmind meg 
beszéli a gróffal, hogy Tetétlenen mikor 
veheti át az egyesület díszoklevelét. Zichy 
Géza belső titkos tanácsos szerdán a kö 
vetkező sürgönyt küldötte Bor János egy 
leti titkárhoz: »Temesváron örömmel fo­
gadom a küldöttséget. Napot és órát ott 
megbeszéljük. Géza.« A nemes gróf ke­
délyességéről és szives barátságáról fényes 
bizonyságot tesz, mikor egyszerűen csak 
igy írja alá a nevét: Géza.

— Kaszinói választmányi gyűlés 
tartatott kedden délután mely alkalommal 
számos uj tag tett felvéve. A folyó ügyek 
nyertek elintézést.

— Lemondó tűzoltó-egylet. A hely­
beli önkéntes tűzoltó egylet, mint halljuk, 
f. hó 19-én tartott közgyűlésén elhatározta, 
hogy mint ilyen feloszlik és működését 
beszünteti. Ezen határozatot az egylet kö­
zölte a város polgármesterével, de egyi-
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jgyeimét a tanintézet szives igénybevé­
telére.

—■ Kubelik Ján egy fiatal cseh he­
gedű művész Magyarországon beleszere­
tett egy szépséges magyar leányba, a 
debreczeni kir. ítélőtábla tanácselnökének 
Széli Farkasnak Marianna nevű lányába. 
Ez a szeretet nekünk magyaroknak azért 
érdekes, mert ez által a hires művész 
magyar ember lesz s mint magyar ember 
kíván ezután a világban szerepelni. Úgy 
történt ugyanis a dolog, hogy Kubelik Jan 
folyamodott a magyar állampolgárság el­
nyeréséért, melyet a m. kir. belügyminisz­
ter neki meg is adott. Kubelik tegnap 
tette le az állampolgári esküt. Kovács Jó­
zsef debreczeni polgármester kezébe, de 
ezzel nem elégedett meg, hanem Debre- 
czenben házat is vett, nevét pedig Polgár 
Kubelik Jánosra kérte átváltoztatni. Mind­
ezen tettével azt akarta kimutatni, hogy ő 
valódi debreczeni polgár lesz ezután és 
szívesen felcseréli a cseh nevet a dicső­
séges magyar névvel.

- Értesítés az 1903—1904. iskolai 
évre. A hajduszoboszlói állami polgár fiú­
iskolában az 1903—4. tanév szeptember 
hó 1-én kezdődik A tanulók szabályszerű 
fölvétele szept. hó 2. 3. és 4. napján d. e.
8— 12 óráig történik az igazgatói irodában.

A javító és fölvételi vizsgálatok szept. 
hó 2. és 3-án d. u. 3 órakor tartatnak.

A tanév ünnepélyes megnyitása szept. 
5-én d. e. 8 órakor leend s a rendes taní­
tás szept. 7-én kezdetét veszi.

A polgári iskolába szabályszerűen 
csak oly tanuló léphet be, a ki a) életének
9- ik évét betöltötte s ezt hiteles születési

dejüleg felküldte azt a vármegyei alispán (bizonyitványnyal igazolja; b) az elemi nép- 
urhoz is. A feloszlás indokolására azt hozza jsk0|a ív. osztályát jó sikerrel végezte és
fel az egylet, hogy a város részéről nem
kapta meg a költségvetésbe felvett 1800 
koronát, hanem csak az eddigi 1200 ko­
ronát. Miután ezek szerint deficzittel az 
egyesület fenn nem állhat, a feloszlást e 
miatt kimondta. Nézetünk szerint ennek 
az egyletnek a fennállása köz- és vagyon 
biztonság szempontjából szükséges, ugyan­
azért valami utat-módot kellene a városnak 
kitalálni arra nézve, hogy ezt a közhasznú 
egyesületet véglegesen felosztani ne hagyja.

— Hajdúnánási dalárda Temes- 
váróit. Városunk da'árdája f. hó 19-én 
este indult Temesvárra, hogy ott az orszá­
gos dalárversenyen a hajdú résznek, szo- 
boszlói testvéreinkkel egyesülve dicsőséget 
és elismerést vívjanak ki. Folyó hó 20-án 
délelőtt érkezik a 60 tagból álló társaság 
Aradra, a hol a magukkal vitt díszes ko­
szorút »Félisteneink szobrán« elfogják he­
lyezni s délután folytatják utjokat Temes­
várra s onnan a verseny után kirándulást 
tesznek a Herkules fürdőre s más neve­
zetes helyekre. Örömmel és sok remény­
nyel várjuk őket vissza.

— Haladás Hajdúnánáson. Böször­
ményi Róza polgári leány iskolai igazgatónő 
vezetése alatt f. év szept. 5-én fog meg­
nyílni Hajdúnánáson a polgári leány iskola 
A beiratkozások most folynak szeptember 
hó 1-ig ez utón is felhívjuk a vidéki szülök

ezt iskolai bizonyitványnyal igazolja, vagy
esetleg a fölvételi vizsgálatot sikerrel kiállja.

Felvehető tovább bármely osztályba 
minden olyan tanuló, ki koránál fogva a 
kijelölt osztályba beillik s a megkívánt 
előkészültségről vizsgálat utján bizonysá­
got tesz.

A fölvétel, illetőleg beiratkozás alkal­
mával köteles a tanuló 1.) iskolai bizonyít­
ványát, 2.) születési bizonyítványát, 3.) ha 

12-ik életévét betöltötte, ujraóltási, ellen­
kező esetben első oltási bizonyítványát be­
mutatni.

Az egész évi tandíj: 10 K. Tandij- 
pótlék: 3. K. Beiratási díj: 2 K. 30 fillér. 
Mindezen dijak a beiratkozás alkalmával 
fizetendők.

Szegénysorsu tanulók, szegénységi 
bizonyítványuk és jó iskolai bizonyítványuk 
alapján, a tandíjfizetés alól részben, vagy 
egészben is fölmenthetők. A Vallási- és 
Közoktatásügyi Miniszter ur 1889. évi 
56707 sz. rendelete értelmében, tandíjmen­
tességre csak annak a tanulónak lehet ki­
látása, a ki jó magaviseletü s az előző 
osztályban nyert bizonyítványában, a szép­
írást, éneket s tornát kivéve egynél több 
elégséges osztályzat nem fordul elő s a 
többi érdemjegy jobb az elégségesnél.

A tandíjmentesség iránt intézett kér

Nagys. Csánky Viktor kir. Tanfelügyelő 
Úrhoz (Debreczen) czimzendök s a beiratás 
alkalmával az igazgatónak adandók át.

Szegénysorsu és jó előmenetelü tanu­
lók tankönyv segélyben részesülnek, ha ez 
iránt a beiratás alkalmával az igazgatónál 
jelentkeznek.

Vidéki tanulók, az igazgatóságnál 
jegyzékbe vett családoknál teljes ellátást 
kaphatnak.

A tanulók mindennemű ügyében az 
igazgatóság szívesen ad felvilágosítást, ha 
az iránt megkerestetik.

Hajdúszoboszló, 1903. aug. hó.
Szécsi Miklós, 

igazgató.
— Lelkészválasztás Debreczenben.

Nagy napja volt a debreczeni ev. ref. egy­
háznak folyó hó 19-én, mert ez alkalom­
mal töltötte be a néhai Mitrovics Gyula 
elhalálozásával megüresedett Kossuth-utczai 
lelkészi állást. Ezen állás a hivek kéthar­
mad részének kívánságára meghívás utján 
töltetett be, a mennyiben a nagytemplom­
ban összegyűlt nagy számú szavazó egy­
háztag Szele György egyházmegyei tanács- 
biró, Bakonszegi lelkész meghívása mellett 
nyilatkozott. Miután azonban ellennézeten 
lévők is voltak, a választást vezető Bibén 
József eszlári lelkész egyházmegyei kikül­
dött a szavazást elrendelte, melynek folya­
mán a meghívás ellen csak 215 szavazó 
nyilatkozott, igy tehát a választási elnök 
Szele György urat törvényesen megválasz­
tott lelkésznek jelentette ki.

— Halálozások. Baranyay Lajos 
volt püspökladányi községi főjegyző Hajdú- 
szováton, hol vejénél Nádházy Béni fő­
jegyzőnél időzött hosszas betegség után 
62 éves korában elhunyt. Temetése nagy 
részvéttel ment végbe e hó 19-én. Soltész 
Farkasné, Soltész Farkas nyugalmazott 
tetétleni ev. ref. lelkész neje hosszas és 
kínos szenvedés után aug. 18-án Debre­
czenben elhunyt. A hosszú időt élt derék 
úrnő temetése csütörtökön délelőtt ment 
véghez Debreczenben általános részvét 
mellett.

— Tömeges szabadságolások a 
városházán. A dalárda temesvári kirán­
dulása alkalmával a városi tisztviselők 
között, kiknek legnagyobb része a dalár­
dával összeköttetésben áll, nagyobb mérvű 
szabadságolások történtek. Igy Pénztáros 
István főjegyző 10, G. Tóth János főkapi­
tány 6, Jeges János árvagyám 6, Czeglédy 
József iktató 5, Szabó Lajos kiadó 5, Mol­
nár Gáspár árvaszéki iktató 5, Káldy János 
adóügyi Írnok 5, Tokay József rendőrségi 
iktató 5, és Vári Szalai Balázs végrehajtó 
5 napi szabadságot nyertek. Távollétök 
ideje alatt a főjegyzőt Csiha Márton, a fő­
kapitányt Fehér Gábor, az árvagyámot és 
árvaszéki iktatót Zakar Sándor, a közigaz­
gatási iktatót és kiadót Csajkos Gyula, az 
adóügyi Írnokot Krisztián Pál s a rendőr­
ségi iktatót Kaszás Mihály helyettesitik.

— Mikor kezdődnek az iskolák ? 
A helybeli elemi és polgári iskolákban a 
beiratások szept. hó 1-én kezdődnek. Fel­

vények, a melyeket a szülők szerkesztenek: hívjuk azért ez utón is az érdekelt szülő-
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két, hogy tanköteles gyermekeik beiratását 
ideje-korán eszközöljék, nehogy annak el­
mulasztása miatt ellenük a törvény szigora 
alkalmaztassák. De ettől eltekintve maguk- 

,nak a gyermekeknek is érdekükben áll, 
hogy az iskolában az előadások már a 
tanév elején megkezdhetők legyenek, mert 
hiszen nagyon jól tudjuk, hogy az elmúlt 
tanévben a huzamosabb ideig tartott kü- 
lömböző járványos betegségek miatt az is­
kolák már május hó elején bezárattak s 
igy a tanítás is nagy mértékben fenaka- 
dást szenvedett.

— Tüzek a városban. Borbély Jakab 
VI. tizedbelí lakostársunknak folyó hó! 
17-én a késő esteli órákban, a rákövet­
kező 18-án pedig szintén az esti órákban 
Borbély Pálné ugyancsak VI. tizedbeli 
lakos nőnek kigyuladt a háza s az a mel­
léképületekkel együtt teljesen leéget. A 
helyszínén megjelent tűzoltóság a tüzet a 
nagy viz hiány miatt eloltani nem volt; 
képes s csakis arra szorítkoztak, hogy aä 
tűz tovább terjedését megakadályozzák. AÍ 
tűz oka ez ideig még kiderítve nincs, de 
a rendőrség részéről folyamatba tett nyo­
mozás során olyan tünetek merültek fel, 
mintha az gyújtogatásból származott volna. 
A nyomozás ez irányban folytattatik.

— Az uj hídmérleg szerkezete már 
be van állítva. Pár hét múlva az egész 
készen lesz s körülbelül egy hó múlva a 
forgalomnak át lesz adva. Kívánatos volna, 
hogy mihamarabb megtörténjék, mert köz­
szükségletet pótol.

— A szélmalmokra kedvezőtlenül 
fuj a szél. A Somogyi-féle szélmalom megint 
gazdát cserélt. Sugár Istvántól Sáro^sy 
Józsefné vásárolta meg.

— Polgár Sándor orvosi műszer, 
kötszer és sérvkötő gyár, mely tíz év óta 
fennáll, a legjobb hírnévnek örvendő ezég, 
a hol minden e szakmába vágó czikket 
nemcsak a legjutányosabb áron, hanem 
legtökéletesebben elkészítve kaphatni. Pros­
pektussal vagy felvilágosítással szívesen 
szolgál Polgár Sándor orvosi műszergyáros, 
Budapest, VII. Erzsébet körút 50. sz.

— Vasút Debreczen és Hajdú- 
sámson között. A hajdusámsoni községi 
képviselőtestület folyó hó 13-án tartott 
gyűlésén egyhangúlag megszavazott az 
építendő vasút kiépítésére 42.000 koronát. 
Hir szerint már a közel jövőben hozzáfog­
nak az építéshez. Bizony kell is ez a vasút 
úgy a személy, mint a teherszállítás szem­
pontjából.

— Felhivatnak mindazon szőlős­
gazdák, kik a kedvezményes boritaladó 
fizetésre igényt tartanak, hogy ebbeli igé­
nyüket legkésőbb szeptember hó 15-ig a 
városházi pénztári hivatalba élő szóval 
jelentsék be. A bejelentésnek tartalmaznia 
kell: a szöliőtulajdonos nevét, lakhelyét, 
házszámát, a családtagok számát, a szöllő- 
birtok területét holdakban, a házi fogyasz­
tásban felhasznált bor évi mennyiségét 
hektoliterekben, a folyó évi remélhető ter­
mést hektoliterekben, és az eladásra szánt 
bor mennyiségét hektoliterekben.

Hajdúszoboszló, 1903. aug. 21.
Sághy ellenőr.

— Névváltoztatás. Kiskorú Tisch­
bein József hajduszoboszlói illetőségű, je­
lenleg homoródi lakos m. kir. csendőrnek 
a belügyminiszter 78279/903. sz. a. kelt 
rendeletével megengedte, hogy vezeték 
nevét »Füredi«-re átváltoztassa.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon tiszteletre méltó testületnek 

és egyeseknek, kik Istenben boldogult 
férjem, néhai Bede Imre nyugalmazott ev. 
ref. tanító iránt érzett szeretetüknek és 
kegyeletes érzésüknek, annak temetésén 
való közreműködésükkel és megjelenésük­
kel, oly lélekemelő módon voltak kegyesek 
kifejezést adni s ezzel az én nagy fájdal­
mamat némileg enyhíteni; ezennel hálás 
köszönetét mondok és mindnyájukra a jó 
Istennek áldó kegyelmét kérem. Gyerme­
keim nevében is.

Hajdúszoboszlón, 1903. aug. 17.

szemle rekeszti be a mindenképen sikerült 
füzetet, melynek szerkesztősége és kiadó­
hivatala Budapesten, V., Kálmán-utcza 10. 
szám alatt van.

Ingatlanok forgalma.
Hajdúszoboszlón.

Nagy Sámuel vette Oláh Ferencz in­
gatlanát 260 koronáért.

Bogdán Ferencz és neje veszi Kovács 
Gábor ingatlanát 400 koronáért.

Cs. Kiss János veszi Cs. Kiss Imre 
ingatlanát 600 koronáért.

Molnár Antal és neje veszik M. Tóth 
Zsófia Széles Lajosné ingatlanát 715 ko­
ronáért.

Kesken Tar Károly veszi Biró Julesa 
Kovács Mihályné ingatlanát.

Szabó Lajos s neje veszi Bakó Sán-
^zv' **ede Imréné. jdor és Bakó Judanna ingatlanát /6ü ko- 

Hajdúnánásról kaptuk a követ' rónáért.
kező meghívót. A szeretve tisztelt Pákozdy j Móré András és neje veszi Kati Imre 
Lajos ev. ref. lelkész, iskolaszéki elnök ur s neje ingatlanait 1600 koronáért, 
névunnepe alkalmával a hajdúnánási ev. Virág Gábor és neje veszi Erdős 
ref. elemi leányiskola hodoló ünnepélyt, Imre és neje ingatlanát 140 koronáért 
rendez folyo 1903. év augusztus 28-án aj Kovács Lajos és neje veszi Zöld Ká- 
»Bocskay. szálloda nagytermében. Be-' roly és neje ingatlanát 400 koronáért 
léptül,,: A három e|9° sorban személyjegy! Varga Pál és neje veszi Bállá Zsu-
í ón , * -U* SOrban szemé|yicgy 1 liánná Kiss Gáborné ingatlanát 500 krért 
!S:°..f-uiohe|y személyjegy: 80 Soós Gábor veszi Dede Juliánná in-
f. Állóhely 50 f. Gyermekjegy 20 f. Kez­
dete este fél 8 órakor, jegyek előre vált-

gatlanát 800 koronáért.
G. Kis Bálint veszi Molnár Rebeka

haton 20,ato1 kezdve Bartha Imre ur ke- Gáti Sándorné ingatlanát 340 koronáért 
reskedeseben és este a pénztárnál. Pénz- j Somogyi Ferencz és Somogyi János 
arnyitas este 6 oraltor. A tiszta jovede- veszi D. Somogyi István ingatlanát 600 

lem a varosunkba felállítandó Kossuth koronáért, 
szoborra fordittatik.

— Csemege szőlőojtvány eladás.
Gáspár István gazdasági ismétlő iskolai o«.* j?: „ , ,
szaktanítónál állami szőlőtelepről rendelt, ÖZ®rK68ZtOI UZ6I16tek.
!'tÍSela|°J,/lg;,lyak:,,li:,r a m„i,!isz" S- M- “rnak Hajdúnánás. A küldött
iti i szokutnv rendeletnek ineutelHlr) <>ví*i- , . , ,
keres lás csemege szőlőojtvánvra jelent- czlkkct felclos szerkesztőnk távollétiben 
kezesek az ár 1 4-ének kifizetése mellett czuttal nem közölhetjük. Legközelebbi 
mármost elfogadtatnak 100 drb. ára számban esetleg sort kerítünk reá. Üdvözlet. 
24 korona. |

— A »Kert« czimü kertészeti szaklap! —----
aug. 15-iki száma gazdag és változatos 
tartalommal jelent meg.

— A »Magyar Közélet«, mely Halmi 
Elemér dr. szerkesztésében kéthetenként 
jelenik meg, augusztus 18-iki száma a kö­
vetkező értékes czikkeket tartalmazza :
Halmi Elemér dr. »Koncentráció« czimü 
vezérczikkében fényes világításban mutatja 
be a politikai helyzetet; Fáy Bélától közli

FOGAK
szájpadlás nélkül, és anélkül, hogy a gyö­
kerek eltávolíttatnának ,3 kor.-tól. Az ál­
talam készített és Párizsban első dijat 
nyert fogsorokat mindenki azonnal meg- 

»A súlypont« czimü érdekes czikket és a szokja, beszédzavarokat nem okoz és ki- 
szerkesztőséghez ezzel Itapcsolatban be-. tűnőén rág vele. Régi fogsorok átalakít- 
küldött közérdekű levelét. Oláh Dezső dr. itatnak. Vidékiek 12 óra alatt kielégittetnek. 
erdekesen vont párhuzamot a Wilson és Fogorvosi intézet
Szápáry affairek között. Egy magyarbarát
Khuen gróf horvátországi kormányzatát
vázolja, módot nyújtván arra, hogy az ő •
politikai kivolta megismertessék. Csemegei ' leni tve. Tartós plom
Károly nagybecsű tanulmánya: »A hata-! ÍJaK! F?gor.YosÍ ^e!?' 
»- - - ... ... J . deles d. e.9—12 eslom — jog?« következik ezután. Ajtay 
József dr. befejezi a már több számon ke­
resztül folyó nagyszabású értekezést a 
Magyarság fejlődéséről«. Furioso vidáman | 

csépeli a politikát. Wolfner Pál regénye 
»Meddő küzdelem« és a megszokott kritikai ‘

Budapest, VII., Erzsébet-körut 50 sz. I. em 
Royal-szállóval szemben. 

Foghúzás érzéste- Fogtechnikai mun­
kák (műfogak, csap 
fogak7, korona- és 

iueiesu. e.y-izes hídmunkák) reggel
d. u. 3—7-ig. 8-tól este 8-ig.

Vasár- és ünnepnapokon is. 
Mérsékelt árak. -- Részletfizetésbe is.

US
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POLGÁR SÁHDOR
orvosi mű és kötszerésznél 

Budapest, VII., Erzsébet-körut, 50. 
legjutányosabban beszerezhetők legjobb 
találmányu

sérvkötők,
összes betegápolás! eszközök és köt­
szerek. Haskötők, egyenestartók, 
orthopaediai fűzők és járógépek, 
műláb és műkéz saját műhelyében a 
legpontosabban készül. Valódi f ránézi a 
különlegességek és óvszerek. F. Bergu- 

erand fils párisi gyárából.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve 

Fenti czimre ügyelni tessék.

!P C-k-l jobb és olcsóbb czipö nem kapható. FS
Éj benői mint a - @1

Pf- SZATMÁRI BÉLA 1K

czipőüzletében
BUDAPEST, Király-u. 98 b

Csak kizárólag saját készítményü raktár

Uri-, női- és gyermek
czipökben

a legjutányosabb árak mellett.

Az árakból kiemelendők: Férfi-czipők 3 forint­
tól 4.50-ig. Női czipők 2.80-tól 3.50-ig. Lányka-czi- 
pők 1.60-tól 2.50-ig.

Gyermek-czipők 1.20-tól 2. - írtig. Vidéki meg­
rendeléseknél elegendő a talp hosszát beküldeni.

89 SZÉPE LAJOS S
BUDAPEST. József-körút 63. sz.

Fő- és székvárosi legolcsóbb polgári és katonai szabó.

T. ez.
Vagyok bátor üraságodnak becses tudomására hozni, 

hogy 1890. év óta fennálló

polgári és katonai szabó üzletemet
a mai kor igényeinek megtelslőlcg berendezve, Józset'-körut 
63. szám alá helyezem át.

Sok évi tapasztalatom folytán arra a meggyőződésre 
jutottam, hogy biztos egzisztencziám csak úgy érhetem el, ha 
becses megrendelőimet pontosan, olcsón és lelkiismeretesen 
kielégítem : mivel már ezideig is szép eredményt értem el, üz­
letem fellendülését is csak ennek köszönhetem.

Nagyon megtisztelve érezném magamat, hogy ha ura- 
ságodat is becses megrendelőim közé sorolhatnám, én igaz, 
hogy nem hirdetek képtelen dolgokat, hogy 8—10 forintjával 
készítek télikabátot,' felöltőt és öltönyöket a legfinomabb an­
gol szövetekből, a mit minden normális gondolkodású ember 
felgondolhat, hogy ha csak némileg jó szövetről is van szó, 
a puszta szövet is többe kerül. De hogyha táraságodnak mégis 
lenne szüksége valami olcsó ruhadarabra, még mielőtt azt 
máshol megrendelné vagy megvásárolná, szíveskedjék hozzám 
elfáradni. En sokkal jobb anyagból és szebb kivitelben ugyan­
annyi pénzért 24 óra alatt elkészítem. Szóval oly helyzetben 
vagyok, hogy Budapesten bárkivel felveszem a versenyt, mert 
szöveteimet az első kézből szerzem be, raktáron tartok bél­
és külföldi szövetet Ha Uraságod meg akar győződni állítá­
somról, szíveskedjék bármily csekély munkával megbízni, már 
akkor is meggyőződhetik lelkiismeretes ésolcsó kiszolgálásomról.

Készítek mindennemű polgári és katonai ruhákat a leg­
egyszerűbbtől a legmagasabb kivitelig, pl. magyar, német 
franezia és angol divat szerint. Katona-ruhákat előírás szerint. 
Úgyszintén elvállalok vegyészeti tisztításokat, javításokat.va­
salásokat a legolcsóbb árban.
Nincs, ki velem versenyezni tudna e szakmában!

(5) :0 ti

f®

<1>

I £ Blfc"
o c »--ÍV

1[f I
ijf-oÍV ^

Hordó ©ladás
Miután a Debreczeni Szőlő és 

Bortermelő Szövetkezet 10.000 hekto­
liter clement hordókat építtetett

1000 darab fahordót,
melyek legnagyobb részben az utóbbi 
két év alatt szereztettek be, bocsát 
eladásra.
Az árak helyben hektoli­
terenként 3—6 korona.

Ugyanott eladó még mintegy
1000 hektoliter 1901. és 1902. évi 
bor, — valamint 800 hold szőlő ez 

évi termése.
Bővebb értesítést ad a

Debreczeni Szőlő és Bortermelő 
Szövetkezet

Simonffy-utcza (városi bérház) 2. szám.
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•FÜGGETLEN HAJDÚSÁG« 1903. augusztus 23

Htl 10SÓBUHÁR A
seines kartonok FOGAK

hires székesfehérvári 
festőgyárból 

nagyon szép minták­
kal nagy választókban 
állanak a t. vevők ren­

delkezésére 
1 méter 28 krajcártól 

feljebb.-----—
Kardos László

m

szájpadlás nélkül és a nélkül, hogy a gyökerek eltávolíttatnának 3 koronától.

Fogorvosi intézet:
BUDAPEST, VII., Erzsébet-körut 50. l-ső e.

Boyal-szállőval szemben.

Fogorvos:

Löffler Emil.
Fogtechnikai vezető:

tirossmann S.

Kossuth-utc s 9. szám.

Plán Gyula
könyvnyomdász

H.-Szobos2ló, Iskola-tér. (Saját ház.)

Elvállal és Ízléses kiállításban készít 
mindennemű n i *» i

KÖNYVNYOMDA! MUNKÁKAT
a legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki­

vitelig: olcsó árban.

Foghúzás érzéstelenítve. 
Tartós plombák.

Rendel: d. e. 10—12-ig, d. u. 
3—7-ig.

vasár és ünnepnapokon is.

a párisi fogorvosi akadémia ki­
állításán a kereszttel díszített 

aranyéremmel kitüntetve.

Fogad : reggel 8-tól este 6-ig. 

vasár- és ünepnapokon is.

átalakíttatnak.Ró i fogsorok

Vidékiek 12 óra alatt kielégittetnek.

»- Mérsékelt árak. Reszletfizetésre is. -<

NI n iskolai idény kezdetére!
ajánljuk dúsan felszerelt raktárunkat

fiú- és leány fehérnemüekben.

Agy nemilek 
Paplanok

Bállá Mihály
magyar és német szabó

II Debreczen, Csapd ésYár-utcza sarkán
(a csizmadia árucsarnokkal szemben^ 

Ajánlja a nagyérdemű úri és gazda­
közönség szives figyelmébe dúsan fel­
szerelt
magyar és német ruha 

~ raktárát. =
Továbbá:

Bel-és külföldi szövetek 
dús nagyraktárát!

Ugyancsak nála nagy választékban 
kaphatók mindennemű kalapok és sapkák.

Alkalmi és gyászruhák a legújabb di­
vat szerint 12 óra alatt készíttetnek el-

r-VVÍ§]Í®VV—’

Gyors kiszolgálás ! Tisztességes árak! 
Kifogástalan árak!

Matraczok
Harisnyák
Alsó ruhák
Kötények

mindenféle
Mosókelmék
ős gyapjú
Szövetekben.

DÖNOGAN és SOMOSSY
Kunz József és Társa utódai

n., Kiatemplombazár.
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Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.


